



WMO ОММ

World Meteorological Organization  
Organisation météorologique mondiale

Secrétariat

7 bis, avenue de la Paix – Case postale 2300 – CH 1211 Genève 2 – Suisse  
Tél.: +41 (0) 22 730 81 11 – Fax: +41 (0) 22 730 81 81  
wmo@wmo.int – www.wmo.int

УДАРНІ СЕВІЯТІ РАД  
І МІЛІТЯРІ СЕВІЯТІ РАДІАРІ

Наш исх.: № WDS/PWS/EAP/WKSHP

ЖЕНЕВА, 20 февраля 2012 г.

Вопрос: Семинар по политике в вопросах оповещения о чрезвычайных ситуациях, Монреаль, Канада, 1-2 мая 2012 г.

Предлагаемые меры: Назначить сотрудников, занимающихся вопросами планирования политики и управления, для участия в семинаре

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа,

Как Вам известно, почти все страны мира подвергаются воздействию опасных природных явлений и их последствий. Органы власти, извещающие об опасности бедствий, и службы, занимающиеся реагированием на чрезвычайные ситуации, сталкиваются со значительными проблемами в осуществлении их миссии по защите жизней, источников средств к существованию и имущества людей, которым они служат, в различных масштабах, варьирующих от локального до национального и международного. В этой связи весьма важно, чтобы национальные метеорологические и гидрологические службы (НМГС) внедряли и активно содействовали применению наиболее эффективных и экономичных подходов к выпуску предупреждений, в особенности с учетом того, что НМГС зачастую играют ключевую лидирующую роль в их составлении и выпуске.

Рад сообщить Вам о том, что по любезному приглашению правительства Канады Министерство охраны окружающей среды Канады и Агентство общественной безопасности Канады, в сотрудничестве с Всемирной Метеорологической Организацией (ВМО), Международным союзом электросвязи (МСЭ) и Организацией по развитию стандартов структурированной информации (ОРССИ), совместно организуют следующий семинар по политике в вопросах оповещения о чрезвычайных ситуациях, который будет проводиться в Монреале, Канада, с 1 по 2 мая 2012 г. Этот семинар сконцентрирует свою работу на вопросах, связанных с реализацией Протокола общего оповещения (САР). Принимая во внимание важность данного мероприятия, я был бы признателен, если бы Вы рассмотрели вопрос о назначении сотрудников, занимающихся вопросами планирования политики и управления, для участия в семинаре. В настоящее время планируется провести демонстрацию ряда систем оповещения населения для участников семинара утром следующего дня после семинара (3 мая 2012 г.). Это мероприятие предусматривает демонстрацию межучрежденческих систем и участие представителей компаний, обеспечивающих их работу. Дополнительная информация будет помещена на сайте, как только будут подтверждены отдельные моменты мероприятия. Рано утром этого дня будет проведена рабочая сессия с окончанием работы к 10.30 местного времени для тех лиц, которые планируют отъезд позднее в тот же день.

Постоянным представителям (или директорам метеорологических или гидрометеорологических служб) стран – членов ВМО (PR-6621)  
Президентам технических комиссий  
Директору ЕЦСПП  
Генеральному директору ЕВМЕТСАТ

Копии: Советникам по гидрологии постоянных представителей ) (для информации)  
Президентам региональных ассоциаций )

CAP официально признан в качестве основного стандарта на пути достижения цели по оповещению населения через все средства массовой информации обо всех видах опасных явлений. Пункт 2.7.2 *Наставления по Информационной системе ВМО (ИСВ) (ВМО-№ 1060)* гласит, что «ИСВ предоставляет поддержку виртуальной сети, охватывающей все опасные явления, обеспечивая быстрый, гарантированный и надежный обмен информацией для оповещений и предупреждений, включая рекомендацию X.1303 (CAP) МСЭ». Как известно, использование CAP позволит повысить эффективность и действенность систем оповещения метеорологических и гидрологических служб. Вероятно, более существенным является то, что использование CAP может оказать содействие обеспечению того, чтобы предупреждения стран – членов ВМО легко интегрировались в другие системы управления действиями в случае чрезвычайных ситуаций и средства массовой информации.

Внедрение CAP всеми странами – членами ВМО представляет важную задачу для ВМО. Шестьдесят первая сессия Исполнительного Совета ВМО (ИС-LXI, Женева, июнь 2009 г.) поручила Секретариату ВМО, а также предложила всем странам-членам и региональным ассоциациям работать над тем, чтобы осуществление CAP принесло пользу всем сообществам пользователей. Это решение было принято вслед за поручением шестидесятой сессии Исполнительного Совета ВМО (ИС-LX, Женева, июнь 2008 г.) Комиссии по основным системам (КОС) предпринять последующие действия по вводу в действие CAP в качестве срочного вопроса. Такие меры направлены на оказание дальнейшей поддержки реализации поручения Пятнадцатого конгресса ВМО (Кг-XV, Женева, май 2007 г.) Генеральному секретарю, касающемуся улучшения обмена высокоприоритетными данными и продукцией в поддержку виртуальной сети, охватывающей все опасные явления.

В целях содействия внедрению CAP во всем мире ВМО работает с МСЭ, который в 2006 г. принял решение «стимулировать ввод в действие соответствующими органами власти, извещающими об опасности бедствий, общего международного стандарта с целью выпуска предупреждений для населения с использованием всех средств массовой информации».

С дополнительной информацией и документацией, касающейся семинара 2012 г., можно ознакомиться на веб-сайте ВМО по метеорологическому обслуживанию населения по адресу:

[http://www.wmo.int/pages/prog/amp/pwsp/PlannedEvents\\_en.htm](http://www.wmo.int/pages/prog/amp/pwsp/PlannedEvents_en.htm)

Поскольку Министерство охраны окружающей среды Канады отвечает за все административные вопросы, связанные с данным мероприятием, назначенным экспертом необходимо будет обращаться к ведущему члену местного организационного комитета (МОК) г-ну Норму Паулсену (разработчик проекта для CAP при Министерстве охраны окружающей среды Канады) по электронной почте: norm.paulsen@ec.gc.ca. Контактным лицом в Секретариате ВМО по вопросам, связанным с данным семинаром, является г-н Самьюэл Мучеми, научный сотрудник Программы по метеорологическому обслуживанию населения, с которым можно связаться по электронной почте по адресу: SMuchemi@wmo.int. Следует отметить, что ВМО не сможет предоставить какой-либо финансовой помощи для поддержки участия вашего(их) эксперта(ов) в этом семинаре.

Надеюсь на Ваш положительный и благоприятный ответ и хочу воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить Вам свою благодарность за Вашу неизменную поддержку программ и деятельности ВМО.

С уважением,



(Дж. Ленгоаса)  
за Генерального секретаря